

П Р О Т О К О Л
заседания Экспертного совета по товарным фиксингам.

02.02.2018

Москва

№ 1

Присутствовали:

1. Миронов Дмитрий Анатольевич (начальник Управления реализации продуктов переработки ООО «Газпром межрегионгаз»);
2. Орлов Алексей Александрович (зам. Начальника департамента развития финансовых рынков ЦБ РФ, приглашенный эксперт);
3. Белоусов Юрий Михайлович (Директор по развитию ООО «Информационные системы» (eOil.ru));
4. Бурцев Евгений Николаевич (начальник отдела по работе с институциональными инвесторами Бизнес-дивизиона «Срочный рынок» ПАО «Московская биржа»);
5. Дьяченко Максим Валерьевич (Управляющий партнер Петролеум Трейдинг);
6. Хальметов Дамир Билалович (корреспондент по энергетике Thomson Reuters);
7. Карабьянц Андрей Сергеевич (руководитель проекта ПРАЙМ-ТЭК).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Вступительное слово Д.А. Миронова.
2. Выбор Председателя Экспертного совета по товарным фиксингам.
3. Утверждение специального дополнения к Методике расчета фиксинга PBSURGAZP.
4. Обсуждение проектов документов для аккредитации товарного фиксинга на пропан-бутан (PBSURGAZP) в Банке России.

1. Вступительное слово Д.А. Миронова.

СЛУШАЛИ:

Д.А. Миронова – *Как вы знаете, мы не первый год занимаемся вопросами развития инфраструктуры организованного и неорганизованного товарного рынка в РФ. В настоящий момент движение вперед ограничено главным препятствием – отсутствием товарных индикаторов спотового рынка нефтепродуктов, которые бы пользовались абсолютным доверием у участников рынка и значения которых использовались ими в качестве базовых с применением соответствующих дифференциалов к базисам отгрузки. Иначе говоря – товарного бенчмарка.*

Одним из этапов на пути формирования товарного бенчмарка, в нашем случае товарного фиксинга – создание Экспертного совета, который бы

беспристрастно и на постоянно основе контролировал процессы ценообразования, расчета и раскрытия информации при формировании товарного фиксинга.

В соответствии с позицией Банка России, в отношении формирования финансовых индикаторов, изложенной в Письме ЦБ РФ от 30.09.2015 №06-51/8518 «Об оценке качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов» мы провели работу по подготовке требуемого пакета документов для аккредитации товарного фиксинга на пропан-бутан в Банке России.

Фиксинг пропан-бутан технический (Сургут) формируется биржевыми и внебиржевыми ценами на пропан-бутан технический на базисе станции Сургут, на основе значений цен только фактически заключенных договоров физической поставки.

Фиксинг предназначен для участников рынка сжиженного углеводородного газа для анализа и прогноза физических цен, а также использования в качестве базового актива при выпуске расчетных фьючерсных контрактов.

Проекты документов, необходимые для аккредитации товарного фиксинга на пропан-бутан в Банке России, были предварительно вам разосланы.

Основные вопросы, которые нужно обсудить сегодня и принять решение:

1. О создании Экспертного совета;
2. Выбор Председателя Экспертного совета;
3. Согласовать Положение об Экспертном совете;
4. Обсудить Методику расчета фиксинга на пропан-бутан и утвердить специальное дополнение к Методике расчета фиксинга на пропан-бутан.

Предлагаю создать Экспертный совет по товарным фиксингам в составе 7 человек:

1. Белоусов Юрий Михайлович (*eOil.ru*);
2. Глазков Арсений Владимирович (*Московская биржа*);
3. Дьяченко Максим Валерьевич (*Петролеум Трейдинг*);
4. Карабянц Андрей Сергеевич (*ПРАЙМ*);
5. Миронов Дмитрий Анатольевич (*Газпром межрегионгаз*);
6. Строков Павел Викторович (*СПбМТСБ*);
7. Хальметов Дамир Билалович (*Reuters*).

ПОСТАНОВИЛИ:

Создать Экспертный совет по товарным фиксингам.

Голосовали: «за» - 6 человек; «против» - 0 человек, воздержались - 0 человек.

Принято: большинством голосов.

2. Выбор Председателя Экспертного совета по товарным фиксингам.

СЛУШАЛИ:

М.В. Дьяченко – Предлагаю выбрать Председателем Экспертного совета Д.А. Миронова, руководствуясь тем фактом, что ООО «Газпром газэнергосеть» имеет многолетний опыт продвижения новых инструментов товарного рынка, а также под его руководством проделана огромная работа по разработке документов для аккредитации товарного фиксинга на пропан-бутан.

ПОСТАНОВИЛИ:

2.1. Назначить Председателем Экспертный совет по товарным фиксингам Д.А. Миронова.

Голосовали: «за» - 6 человек; «против» - 0 человек, воздержались - 0 человек.

3. Утверждение специального дополнения к Методике расчета фиксинга PBSURGAZP.

СЛУШАЛИ:

Д.А. Миронова – Предлагаю утвердить специальное дополнение к Методике расчета фиксинга на пропан-бутан содержащие каскадную последовательность действий при нарушении в стандартной структуре продаж товара, а именно отмене биржевых торгов и аукционов на период более 5 рабочих дней.

ПОСТАНОВИЛИ:

3.1. Утвердить специальное дополнение к Методике расчета фиксинга на пропан-бутан – Приложение 1 к Методике расчета фиксинга на пропан-бутан.

Голосовали: «за» - 6 человек; «против» - 0 человек, воздержались - 0 человек.

4. Обсуждение Методики расчета фиксинга на пропан-бутан (PBSURGAZP).

СЛУШАЛИ:

4.1 А.А. Орлова – Я бы хотел коротко описать видение Банка России на развитие финансовых (в том числе товарных) индикаторов. Процесс развития индикаторов (фиксингов) идет во всем мире. Со своей стороны

Банк России считает излишним оказывать какое-либо дополнительное административное давление на участников рынка желающих развивать индикаторы относящиеся к их сферам бизнеса. Поэтому позиция Банка России была сформулирована в Письме ЦБ РФ от 30.09.2015 №06-51/8518 «Об оценке качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов», где прописаны простые правила. Но самое главное это контроль – внутренний, а также внешний, и это как раз вопрос, относящийся к компетенции Экспертного совета. В России в настоящее время аккредитованы и развиваются ряд финансовых индикаторов, но у нас нет ни одного товарного. Поэтому ключевым моментом для развития товарных индексов - фиксинг которому бы доверяли участники товарного рынка.

4.2 А.С. Карабьянц – Я хотел бы коснуться возможного конфликта интересов при публикации ежедневного значения фиксинга только на сайте Администратора, в соответствии с Положением о фиксинге. Это может вызвать недоверие среди участников рынка. Кроме того, хочу подчеркнуть несомненные конкурентные преимущества фиксинга: (1) формирование фиксинга в зависимости от реальных отгрузок товара; (2) использование разных способов реализации, биржевые торги и аукционы на электронной площадке; (3) номинирование фиксинга в национальной валюте, что снижает валютные риски и делает его репрезентативным. В то же время, существующие ценовые индикаторы для СУГ, применяемые участниками рынка, основываются на непрозрачных методах ценообразования и часто не имеют отношения к реальным физическим продажам.

Учитывая что, доверие к фиксингу является ключевым фактором успеха, предлагаю максимально расширить количество изданий, где будут оперативно публиковаться значения фиксинга. Предлагаю от имени руководства ПРАЙМ воспользоваться услугами этого агентства для продвижения фиксинга на пропан-бутан среди участников рынка.

4.3 А.А. Орлова – Вопрос, о потенциальном конфликте интересов касающийся публикации котировок фиксинга на сайте Администратора существует. Публикация информации о ежедневных значениях фиксинга на других информационных платформах позволит повысить доверие участников рынка. Банк России, после аккредитации фиксинга, также готов рассмотреть публикацию фиксинга на своем сайте.

4.4 Д.Х. Хальметов – Поддерживаю позицию по предоставлению значения фиксинга на максимально возможном числе информационных интернет-ресурсов. В частности, механизм ежедневных публикаций между ООО «Газпром газэнергосеть» и Thomson Reuters уже

разработан и применяется.

4.5 Юрий Белоусов – в продолжение темы конфликта интересов, хотел добавить еще одну составную часть определяющую доверие участников рынка – отсутствие манипуляций при формировании фиксинга. Как представитель Торговой площадки eOil.ru на которой, проходят аукционы спотовых продаж пропан-бутана значения которых участвуют в расчете фиксинга могу заверить, что нами проделана и продолжается в настоящее время работа по выявлению любых факторов способных прямо или косвенно влиять на беспристрастный и рыночный характер ценообразования. Нами реализована аукционная модель в основе, которой лежит многочисленность участников, анонимность при совершении торговых операций и наличие ценовых ограничительных уровней.

Председатель

Д.А. Миронов

Секретарь

В.В. Седлецкий